



奉化发布 奉化日报  
今天有时有小雨，局部山区有小雨夹雪或小雪，下午阴天；偏北风2-3级；2℃-6℃  
明天阴天，局部有小雨；东北风2-3级  
区气象台1月2日16时发布

总第7337期  
今日8版

奉化新闻网  
fhnews.com.cn  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 江南“小草”远播东北

### —奉化电力服务队为安图贫困户免费改造线路纪事



□记者 张夏珍  
通讯员 竺昕珂

吉林省延边州安图县石门镇茶条村。

元旦前后，室外气温达到零下20度，天寒地冻，滴水成冰。

连日来，一群忙碌的身影来回穿梭，让安静的茶条村增添了几分热闹。他们身着绿色工作服，10名队员2人一组，走进一户户贫困户，重新安排线路走向，更新电线、开关、插座和灯泡，对老旧破损线路进行了彻底改造。

他们来自千里之外的江南，是宁波市奉化区“小草”电力志愿服务队员。

爱心温暖“三千里”  
不花当地一分钱

“小草”电力志愿服务队成立于1990年3月，以老弱病残为主要服务对象，先后获得全国学雷锋志愿服务先进集体、全国第三批学雷锋活动示范点、全国工人先锋号等殊荣，是宁波一块响当当的志愿服务品牌。

安图是奉化对口帮扶县。当地贫困户很多房子老旧，存在电线年久失修老化、混接乱搭等问题，容易引发触电、火灾等安全事故。“小草”响应区委区政府号召，充分发挥自身特长，积极参与对口帮扶，决定将“平安亮万家”城乡老旧房屋用电安全隐患整治志愿服务项目延伸到安图，让贫困户用上安全电、放心电。

12月22日，“小草”队长周国军来到安图，经过一番实地考察走访，决定先行改造石门镇茶条村所有59户贫困户的电线电路。12月29日，10名“小草”队员奔赴安图。第二天一早，改造开始。费用全部由“小草”服务队承担，部分材料就地采购。

气温零下20度  
“三清原则”不能丢

茶条村有336户1214人，90%村民是朝鲜族，常住人口658人，其中大多数为老人小孩。村里不少房子建造于上世纪七八十年代，虽然屋顶和外立面进行过整修，但电线老化破损严重，存在安全隐患。

茶条村党支部书记朴贞顺说，去年秋天，一户人家因电线老化引发火灾，还殃及5户邻居，其中包括2户贫困户，损失达10多万元。

申京哲今年83岁，他的房子建

于1983年，使用的还是老式拉线开关。“小草”队员宋达军和朱炳辉仔细检查，征求老人意见后，提出改造方案。申京哲和妻子穿上朝鲜族服装，以示对客人的尊敬和感激。

看到家里所有线路、插座、开关焕然一新，还安装了明亮的节能灯，申京哲非常激动，马上给村支书打电话：“没想到做得这么细致，这么认真，这下我们过年也安心了！”

低保户李善基老人家的房子建造于上世纪70年代。“小草”队员梁朝和董科爱用电钻打洞时小心翼翼，生怕给墙体造成破坏。改造完毕，将现场一一收拾干净。整个施工期间，队员们依旧没有忘记“三清”原则：清理线头、清理地面、清理设备。

放弃元旦假期  
贴心服务温暖村民

免费线路改造让村民十分意外。前期排查时，朴贞顺有点不敢相信，连问镇干部几个“真的吗？”

“大冷天，他们不远千里，放弃元旦假期，为我们村民服务，真的非常感激。没想到行动这么快，说来就来！我还以为要到天气暖和呢。”看着队员们忙忙碌碌，朴贞顺由衷感慨。

“我老了，幸福的日子来了，我想多活几年，享受幸福生活……”看到远道而来的奉化电力“小草”如此贴心服务，朝鲜族老人蒋英淑跳起了民族舞蹈，唱起了民族歌谣。

贫困户刁建国患病，在安图县人民医院住院，家中只剩下残疾的妻子。家里没什么值钱的家当，布置也极其简单，但炕头的南瓜子却透露着生活的气息。当王朝和董科爱干完活，这名东北女人无以表达感谢，“吃把南瓜子吧，热乎乎的！”但2名队员笑着摆手，因为“不吃客户一顿饭，不抽用户一根烟，严禁收取用户以任何形式支付的报酬”的“三不”纪律已经成了“小草”的生命基因。

此次改造从去年12月30日开始，到今年1月4日结束。“小草”队员吃住自理，不给当地政府和村民增添任何负担。

周国军介绍，今年4月，他们还将为前期排查的崇山村、镜城村等5个村共44户建档立卡贫困户改造老旧线路。

□记者 朱晓冬  
通讯员 卓建青

本报讯 “历时3个月，任宋地块旧城区改建项目二期505户拆迁户全部完成签约，创下又一个溪口建设新速度，为溪口古镇区扮靓门户奠定了扎实的基础。”2019年伊始，溪口名山名镇建设就传来喜讯。

任宋村是进入溪口的一个重要门户。2017年11月9日，任宋地块旧城区改建项目二期房屋拆迁工作正式启动。区块包括任宋二期和茗山江改造区块，共涉及任宋村10个村民小组和王婆桥110户拆迁户，共有可参加摇号

签约的征拆群众505户，拆迁总土地面积约为11.35万平方米，总建筑面积约为10.7万平方米。

2017年12月8日，项目指挥部按计划正式入驻任宋村，开展意愿征询和宣传发动工作。20天后，拆迁户签字意愿征询同意率达到95.1%，达到法定报批标准，意愿征询阶段工作顺利地完成。当年12月21日至去年7月30日，全地块完成丈量评估。去年8月23日，任宋地块签约选房摇号工作正式进行，共有505户拆迁征收户完成摇号。

项目签约工作于去年9月30日正式开始。项目指挥部全体工作人员和村干部放弃“十一”休假，倒排

工期，加班加点，深入拆迁户做好思想动员、政策解释及拆迁签约等工作。任宋村党支部书记宋燕红冲在拆迁一线，深入拆迁户家中耐心做好政策解释和思想动员，并了解对方合理诉求与实际困难。年过七旬的四组动迁组长夏全夫，从签约工作开始，从未休息一天，每天带领组员深入王婆桥区块，挨家挨户上门解释政策，做通拆迁户思想工作，尽力帮助解决拆迁户遇到的实际困难，成为任宋拆迁指挥部全体工作人员学习的榜样。

经过整整90天的奋战，指挥部全体工作人员和村干部的真心赢得了拆迁户的认可与支持，仅17天就实现了签约过80%的成绩。截至12月28日晚上9时30分，所有参加摇号的505户拆迁户全部签约，圆满完成项目签约工作，为新的一年溪口名山名镇建设开了个好头。



## 全区主要景区元旦迎客5.93万人次

### 草莓采摘游让乡村更热闹

□记者 许森 徐华良  
通讯员 王飞国 应国民

本报讯 昨天，记者从区旅委了解到，元旦小长假期间，全区主要景区共接待游客5.93万人次，门票收入187.15万元。

小长假期间，各主要景区推出系列特色活动，吸引游客纷至沓来。大佛景区举行一年一度“庆元旦、迎新年”撞钟祈福年活动，近千名香客上山祈福；溪口景区推出“致敬摩登·梦回溪口”系

列活动，通过与美团点评合作在线上开展了一场“拾光”之约、“醉一场古镇民国风”活动；商量岗景区推出“冰雪嘉年华”系列活动，吸引近4000名游客上山滑雪……

除了景区，我区的乡村旅游点也备受游客青睐。大堰生态旅游区元旦期间，举办游乡村、做年糕、挖冬笋、杀年猪等乡村跨年活动，共接待游客5250人；苑湖开展的舞龙、腰鼓和唱戏文等节庆活动，共迎游客数6000余人次，其中翡翠湾接待

游客200余人，周边自驾游游客5000余人；西坞爱歌顿农场、雨易山房、金珠山庄等开展特色民俗活动，吸引周边游客1500余人次。

又讯 昨天，来自宁波的上百名游客驾着私家车来到江口街道新桥下村的300多亩草莓基地，边免费品尝边开心采摘。今年，我区种植大棚草莓5000余亩，元旦期间，这些大棚草莓成为游客香饽饽。

苑湖润海家庭农场种了15亩大棚草莓，元旦期间，来自广东、上

海、温州等地的游客慕名而来，采摘大棚草莓，120元一箱的2公斤装草莓供不应求。农场还接待了一批在宁波工作的美国游客。尚田镇孙家村草莓种植大户孙铁柱种了5亩草莓，元旦期间，前来采摘草莓的游客一拨接一拨，收入可观。

据区农林局相关负责人介绍，近年来，我区草莓采摘游一年比一年红火，草莓种植户收入年年增加，已成为农民增收的新途径。

## 奋力奔跑 努力追梦



昨天上午8时30分，“健康迎新年 快乐溢奉城”第二届奉化区徒步毅行大会在桥西两岸滨江滨惠江楼广场举行。随着发令器清脆的鸣笛声响起，2000多名市民一起踏上徒步之路，大家沿着县江逆时针环行，尽情享受徒步运动带来的健康和快乐，全程12公里。

记者 张夏珍 通讯员 谢宏芬

## 新年第一天建设工人施工忙

□记者 袁伟鑫

昨天是新年第一天，室外气温3℃左右。在河头路和长汀路交叉的一处工地，工人们依旧冒着寒风有条不紊地干着活。

因为要跨河建桥，河头路和长汀路交叉口是长汀路西段的最后一处施工工地。昨天上午记者在现场看到，跨河的桥基本已经完工，20余名工人正忙着为铺设柏油路面做准备，一旦工程结束，西段就能够和东段接上。

“我们早上7点左右就开始来干活了，待会下班回家吃饭，中午

12点再来。”工人徐师傅正忙着摆正路边的一根根坪石，还不时用水水平尺测量。徐师傅来自安徽，在奉化已经生活了18年，参与过县江两岸河堤和仁湖公园，以及其他公共基础设施建设。他告诉记者，工地上的工作只有在天气恶劣的情况下才会停工，只要天气允许，他们都会来施工。

徐师傅告诉记者，这个工地再有半个月就能完工，预计春节能通车，届时锦奉大道就能和东环线相通，市民出行又多一条宽敞马路。

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	44	一级	优
溪口	50	一级	优

宁波市奉化区环保局特约刊登

宁波市奉化区第一届人民代表大会第三次会议 政协第一届宁波市奉化区委员会第三次会议特别报道

## 溪口旅游集团

# 新起点新使命 从头越再出发

刚刚挥别的2018年，是溪口旅游集团完成“混改”后转型发展再出发的第一年。围绕区委区政府“推进思想大解放改革再出发”指示精神，在承担溪口各景点和国家、省文保点的资源保护和资产安全监管职能，履行溪口旅游开发股份有限公司等多家控股、参股公司的国有股东职能同时，公司重点工作开始转向投融资建设。

2018年，公司招商引资、借力开发的八大项目建设，呈现出喜人局面：印象奉化项目进入经营管理阶段、徐岩岩绿道项目一期工程玻璃栈道开放即成“网红景点”、民国风情街一期工程全部结顶、文化主题酒店墨憩武陵宾馆即将落成开放、奉化最大的亚德客光伏发电二期项目基本完工、民国文化博物院蓝图绘就、溪南旅游综合体重要组成部分《民国1912》沉浸式剧场项目正式签约、原亭下中学汽车露营地招商工作取得突破。

为助推我区实现“后来居上，最美最好”目标和溪口名山名镇建设，续写溪口旅游新篇章，2019年溪口旅游集团必将迈出更为坚实的新步伐！

新能源电动车专卖到元通

销售热线：88919555 地址：三横经济开发区汇源路1号

责编：许森 版式：赵坚  
校对：毛淦颖 电话：88962051